
 

 

  

 

 
 

 .دوو نمرة ثرسياريَكبؤ هةر  ،هةلبَذيرَة ي راستوةلاَم

, 14)ثيَدراوانة  كؤمةلَة بؤ ئةم ىضوار يةكي مةودا .1 86 , 27 , 93 , 77 , 22 , 78 , 50 ,  بدؤزةوة . (22

 D. 82                    C.79    B. 62    A. 60 

, 2 )ثيَدراوانة كؤمةلَةبؤ ئةم  ناوةرِاستة .2 2 , 3 , 8 , 2 , 8 , 2 ,  بدؤزةوة .  (8

 D. 2.5                      C. 2.3         B. 2   3 A. 

 دياريبكة . يةكةم  يضواريةك دابةرامبةرروونكردنةوةى سميَلىَ  لة ويَنةي .3
B. 8                                      A. 16 

 D. 13                                    C. 9   

 بةرامبةر ضةندة؟ ةكانىييرِوونكردنةوةبةهاي هاوكؤلكةي ثةيوةستي بؤ خالَة  .4

                     B.  -0.35  -0.75  A. 

D. 0.75                                             C. 0.35 

, 10 )كة بة دوو خالَي ةى رِاستةهيَلَئةو لاري  .5 , 6 )  وة   ( 3  بدؤزةوة  دةرِواتدا ( 5

 D. −
1

2
                                 C. 2   B. -2    

1

2
 A. 

𝑦ئةطةر  .6 = 6𝑥 − 𝑦كاتيَ  ؟ ضةندة 𝑥هاوكيَشةي رِاستةهيَليَ باشترين نواندن بنويَني بةهاي  2 = 4 

 D. 1                               C. 10   B.  
1

3
    A. 22 

𝑦 بكاتةرِاستةهيَلَي باشترين نواندن هاوكيَشةي ئةطةر  .7 = 2.3𝑥 −  :   ئةوا ثةيوةستي نيوَان طؤرِاوةكان،   6

 .A ةموجةب   .B ةسالب  .C سفرة     .D جطة لةمانة                  

𝑥 مى هيَلَى  ةلة سيست .8 + 2𝑦 + 𝑧 = 13  ,    𝑦 + 2𝑧 = 3   ,   3𝑧 =  بدؤزةوة .  𝑥بةهاي    3−

 D. 2                                C. 4   B. -4    A. -2 

 :دياريبكة ي بةرامبةر وينَةنةخشةى  .9

     A. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 + 1          B. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 − 1            

D. 𝑓(𝑥) = (0.2)𝑥                         C. 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 

 

𝑃   ى   دةنوينَن،طةورةترين بةها دةداتة نةخشةي بةسوداوضةي طونجاو نكام لةم خالانَة كة سةرةكاني  .10 = −3𝑥 − 𝑦  

 D.  (−1, −5)                      ( 4 , 5 )      C.  ( 2 , −4) B.  (−3 , 4 )         A. 

𝑓(𝑥)   ئةطةر .11 = 0.5𝑥   ،  بةهاي𝑓(−
 1  

2
− .D. 0.5      Cبدؤزةوة .  ( 

 1  

4
 B. -1   A. 1 

 .كراوبيَ ثيَناس𝐴𝐵ئةنجامي ليكَداني ئةوةي بكة بؤ دياري 𝐴ريزكراوةى   بيَ ئةوا جؤري ةيةكاوريزكر 𝐵2×2ئةطةر  .12

×D.     C. 2   هةموو وةلآمةكان راستن                       2   3× 2  B.  4 × 2 A. 

𝑇   ئةطةر  .13 = [
5 7

−1 4
= 𝑉وة  [ [

1 3
2 5

 ؟استةر ى ديَنئةوا كام لةمانة يزكراوةبندوو ر    [

 D.  T = 5V                 C.  𝑇 − 𝑉 = 𝑉 − 𝑇    B.  𝑇 + 𝑉 = 𝑉 + 𝑇 𝑇 𝑉 = 𝑉 𝑇  A. 

𝐴  ئةطةر  .14 = [
1 2
0 −3

 بدؤزةوة .  𝐴2ئةنجامي  ،     [

 D.  [
1 −4
0   6

]                     [
1 4

−1 9
]     C.  [

1 −4
0 −9

]   B.  [
 1 −4
0 9

] A. 

𝐴ئةطةر  .15 = [
3 2 5
1 −6 2
4 5 7

𝐼وة    [ = [
1 0
0 1

 .بدؤزةوة   𝐴𝐼 ليكَدانى ئةنجامي دوو ريزكراوةبن،  [

] .D. C     ثينَاسة نةكراوة                       
1 0
0 1

]         B. [
3 2 5
1 −6 2
4 5 7

]   [
1 0 0
0 1 0
0 0 1

] A. 

𝐴راوةي سنوردةري ريِزك .16 = [
2 5

−1 3
 D. -11                      C. 11  B. -1   A. 1بدؤزةوة . [

𝑥   شيكاري سيستةمي هيَلَيوةكان رااوةي ريِزكةرِلَطبةبةكارهيَناني هة .17 + 𝑦 = 8      ,     2𝑥 + 𝑦 =  بدؤزةوة . 1

                                   𝑥 = −7 , 𝑦 = 15     B.                      𝑥 = 7  , 𝑦 = −15 A. 

D. 𝑥 = −7 , 𝑦 = −15                                                                        C.  𝑥 = 7 , 𝑦 = 15 

𝑓(𝑥)ثلةي نةخشةي  .18 = 𝑥5 + 8𝑥4 − 3𝑥6؟ضةندة D. 6                   C. 5       B. 4    A. 8    

𝑦 بة ثةيةوةنديةكى ثيَضةوانة بةيةكةوة دةبةسترينَةوة،  𝑥  و 𝑦دوو طؤرِاوي    .19 = 𝑥كاتيَ  32 =  دةكاتة  Kنةطؤرِي طؤرِاننرخي ئةوا ، 4

 D. 28                                                                       128        C. B. 8            A. 36 

 خشتةكةى بةرامبةر ض جؤرة ثةيوةنديةكة  ؟ .20

 .A ثيَضةوانةية                         .Bراستةوانةية                         

  .C و ثيَضةوانةية رِاستةوانة   .D       جطة لةمانة                          

 ؟ةيطةشةي توانينةخشةى كام لةمانةي خوارةوة  .21

D.   𝑓(𝑥) جطة لةمانة = 1.3 (
 2 

3
)

𝑥
C. B. (𝑥) = 0.3 (

 2 

3
)

𝑥
 𝑓(𝑥) = 3(0.2)𝑥       A. 

 ( 14 %تيَكرِايىَ )  ةب ادةكاتنة زيسالاَ و ذمارةيان  1985نةهةنط بوون لة سالَى   425ذمارةى نةهةنطة كورِةكاني ئوستراليا   .22

 تيَنبنويَئةو  زيادبوونة  نموونةيةكى كة بدؤزةوةنةخشةيةكى توانى 
                                                    𝑓(𝑡) = 425(1.86)𝑡  B.                                        𝑓(𝑡) = 425(1.014)𝑡     A. 

 D. 𝑓(𝑡) = 425(1.086)𝑡                                       C. 𝑓(𝑡) = 425(1.14)𝑡                             

1−8   تواني يشيَوة   .23 =  بطؤرِة بؤ شيَوةي  لؤطاريتمي : 0.125

 D. log8 0.125 = 0        C. log0.125 8 = −1  B.  log8 0.125 = 1 log8 0.125 = −1 A.  

  هةية ؟ يخالَ بضوكترين كؤتايي خؤجيَ مكانةخشةكة لة  دالة وينَةي بةرامبةر .24

             B. ( 0 , −1)             A. ( 0 , 0 )  

C. ( −2 , 3)             D. (−3 , 0)                                   

 

 ؟ بيَت ضةندة  % 4.5هاوكؤلكةى طةشةى طوذمةى سثيَردراو بة سووديَك ريَذةكةى    .25
A. 1.045             B. 1.45            C. 1.0045             D. 0.045                                                

 دياريبكة .6𝑙𝑛𝑒𝑥  سادةترين شيَوةي   .26

 A. 6                    B. 6𝑥               C. 6𝑥                   D. 𝑥6                                                   

  كاتذميرَ 3:30عيرَاق                           بةناوي خواي طةورة          بابةت: بيركاري / كات : - هةريَمي كوردستانحكومةتي 

 وةلاَمي نموونةيي                                                    ليذنةي بالاَي ئةزموونة طشتييةكان -وةزارةتي ثةروةردة 

 يةكةمخولي   2023-2022سالَي خوينَدني                   ( ويذَةييثؤلي دوازدةهةمي قؤناغي ئامادةيي ) ىئةزموونة طشتييةكان

 ثةنجةمؤر



 

 

   دانرا كة ثاشةكةوتكردنةكة بة شيَوةي حسابي بةردةوام بوو  %3.5سالانَةكةى  سالَ بة سووديَك بة ريَِذةي  8دينار بؤ ماوةي 100000 .27
 ؟ةبيَتة ضةنددسالَ  8،حسابةكة ثاش تبيَ      

           D. 100000𝑒28      C. 100000𝑒2.8              B. 100000𝑒280 100000𝑒0.28     A.  

 ؟   20 دةكاتةدراو  كؤتاييى ادةة كامةية كة رادةي دواي رييةة ذماركئةو يةكبةدواي ية .28

 D. 8 , 12 , 16,…              C. 3, 10 , 15, …  B. 8 , 13 , 18 , … 1 , 5 , 10 , … A. 

,   11       : لة يةكبةدواي يةكى ذمارةيي .29      ,     ,      , −17   ,  ؟بنضينة دةكاتة ضةند    …

 D. -3                                     C. 3       B. -7               7 A. 

𝑎𝑛بكاتة  يةكبةدواي يةكة ذمارةيية بدؤزةوة كة رادةي نونيلةو رادةي ثيَنجةم  .30 = 50 − 20𝑛 ∶  

 D. -30                               C. 150  B. -50               50  A.   

 دياريبكة  .   …, 27 , 18 , 12 , 8بةدواي يةكى ئةندازةيي   ى يةكبنضينة .31

                                        4    D.           C. 
   3   

2
             B. 

   2  

3
                6 A. 

𝑎4    ئةندازةيية كامةية، ئةطةر زانيت ةيةك يبةدواادةي حةوتةمي ئةم يةكر .32 = 𝑎2    وة  48 = 768 

 D. ±
 3 

4
                                       C. ±

 4 

3
             B. ±

 2 

3
            ±

 1 

2
 A. 

, 𝑎1 ,𝑎2سةرجةمى رادة يةكةمةكاني يةكبةدواي يةكيكَي ئةندازةيي  .33 … , 𝑎𝑛−1, 𝑎𝑛 , 𝑟   هةذماردةكريَت ؟ بة كام ياسا،  … ≠ 1 

                  𝑠𝑛 = 𝑛 (
𝑎1+𝑎𝑛

2
)    B.         𝑠𝑛 = 𝑎1 (

1−𝑟𝑛

1−𝑟
)    A. 

                       D. 𝑠𝑛 = 𝑎1 (
𝑟𝑛

1−𝑟
)               C. 𝑠𝑛 = 𝑎1 (

1+𝑟𝑛

1−𝑟
)    

𝑓(𝑥)    داتاشراوي .34 = −
  2 

𝑥3
 .Dبدؤزةوة. 

𝟔

𝒙𝟐
              C. −

6

𝑥4
  B. 

3

𝑥4
   A. 

6

𝑥4
 

𝑓(𝑥)   داتاشراوي .35 = 2√𝑥    . بدؤزةوةD. 
−1

√ 𝑥  
          C. 

−1

2√ 𝑥  
    B. 

1

√ 𝑥  
 

1

2√ 𝑥  
 A. 

𝑃(𝑄)نةخشةي خواست بؤ كالايَةك بريتية لة  .36 = 50 + 𝑄 − 𝑄2 ئةو كالايَة لة )نةرمي نواندن(بةثيَزي 𝑄 =  بدؤزةوة. 4

 D. 
28

38
                                                            C. 

38

28
  B. 

8

38
   A. 

91

14
 

𝐶(𝑄)    تيَضوون لة نةخشةى  30  000ذمارةى   .37 = 8000𝑄 +    ؟تضي دةنوينَيَ    000 30

 .A كالاَيةك  نرخي .Bنةطؤر تيَضووني .Cطشتي تيَضووني   .D جطةلةمانة                            

∫ئةنجامي  .38 𝑥−1𝑑𝑥 :دةكاتة   D.  −
 𝟏 

𝒙
+ 𝒄        

 1 

𝑥
+ 𝑐 C.  B. 2𝑙𝑛𝑥 + 𝑐   𝑙𝑛𝑥 + 𝑐           A.  

𝑅𝑚(𝑄) ئةطةر  .39 = 16200 − 2𝑄  1200، داهاتي دةزطاكة لة ئةنجامي فرؤشتني تنوينَيَبنةخشةي داهاتي ثةراويَزي دةزطايةك 
 .D. C. 1620000         B. 1200000        18000000  A        جطة لةمانة                       ؟يةكة ضةندة

log5  بةهزري ئةنجامي .40  D. 4           C. 5             B. -1              A. 1  بدؤزةوة . 0.2

∫ئةنجامي  .41 −3𝑒𝑥𝑑𝑥
3

1
 دةكاتة: 

   D. −3(𝑒3 − 𝑒)                      −3(𝑒3 + 𝑒) C.  B. −3𝑒3 − 𝑒 −2(𝑒3 − 𝑒) A. 

𝑓(𝑥)داتاشراوي  .42 = 4𝑥4 دةكاتة : 

 D. 𝑓′(𝑥) = 16𝑥3  C. 𝑓′(𝑥) = 16𝑥4  B. 𝑓′(𝑥) = 12𝑥3   A. 𝑓′(𝑥) = 14𝑥3 

∫ئةنجامي  .43 6 𝑑𝑥 :دةكاتة 

 D. 6𝑥2 + 𝑐                                C. 6𝑥 + 𝑐  B. −6𝑥 + 𝑐   A. 6 + 𝑐  

𝑅𝑚 بريتية لة  نةخشةي داهاتي ثةراويَز .44 = 24 − 6𝑄   ، لة    0 )تيبَينى بكة داهات دةكاتة  ،نةخشةي داهات بدؤزةوة  𝑄 = 0  ) . 

                                   B. 𝑅(𝑄) = 12𝑄 − 6𝑄2 A. 𝑅(𝑄) = 24𝑄 − 6𝑄2                

D.𝑅(𝑄) = 24𝑄 − 3𝑄2                                          C. 𝑅(𝑄) = 24𝑄 − 3𝑄2 + 10 

هةر  ككةوت، لةطةلَ فرؤشيارةكة ريَِديناري بة فرؤشيارةكةدا   15000ةفتةي يةكةمدا حكاذين ثؤشاكيَكي بة قيست كرِي ، لة  .45
 ةفتةي نؤيةمدا داويةتى ضةندة؟ح دينار بؤ قيستةكة زياد بكات،سةرجةمي ئةو برِة ثارةي  لة كؤتايي 5000ةفتةيةك ح

 D. 350000                           C. 315000  B. 135000   A. 55000 

 .بدؤزةوةباشترين نواندن بة رِيَطاي )ماير(  رِِِاستةهيَلَيهاوكيَشةى بةرامبةر ذمارةي خالةَكاني تؤثي سةبةتة دةنويَنيَ لة ماوةيةك، خشتةي .46

A. 𝑦 − 7.4 = 0.77(𝑥 + 17)     B. 𝑦 − 7.4 = 0.77(𝑥 − 17)      
  C. 𝑦 − 17 = 0.77(𝑥 − 7.4)      D. 𝑦 − 17 = 0.77(𝑥 + 7.4) 

log7هاوكيَشةي لؤطاريتمي  .47 49 =  :بنووسةبة شيَوةي تواني  2

 D. 497 = 2                             C. 72 = 49  B. 492 = 7   A. 27 = 49 

 كاتيكَ   xبريتية لة بةهاى ن وماوةي رِوو لة كةمبو دالة وينَةي بةرامبةر .48

 
 

𝑓(𝑥) نةخشةى روونكردنةوةى وينَةى  .49 = −
   2  

𝑥
  .ياريبكة د 

   

 

 

 

 ؟ةضةندنةخشةكة  ىذمارةي خالَة شلَؤقةكان دابةرامبةرلة وينَةي  .50

 

 D. 4           C. 1  B. 2   A. 3 

 

 

 

 


